

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Могилиной Марины Николаевны на тему: «Оптимизация прегравидарной подготовки пациенток с метаболическими нарушениями после несостоявшейся беременности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология

Актуальность проблемы представленного диссертационного исследования обусловлена неуклонным ростом частоты ожирения. Однако глубоких эпидемических исследований в нашей стране не проводилось. По данным Всемирной организации здравоохранения частота ожирения увеличилась в 2 раза и сегодняшние расчеты показывают, что к 2025 году ожирением будут страдать 50% женщин. Известно, что более 1,9 миллиардов взрослых людей в мире старше 18 лет имеют избыточный вес.

В настоящее время неблагоприятное течение беременности на фоне повышенной массы тела и ожирения является доказанным. Однако нет ясности в определении причин, приводящих к репродуктивным нарушениям, акушерским осложнениям, а также осложнениям со стороны плода и новорожденного. Одной из главных не до конца выясненных задач, является вынашивание беременности у пациенток с повышенной массой тела и ожирением, не до конца определена роль прегравидарной подготовки у этих пациенток в программах ЭКО.

Диссертационная работа Могилиной Марины Николаевны на тему «Оптимизация прегравидарной подготовки пациенток с метаболическими нарушениями после несостоявшейся беременности» способствовала расширению взглядов на механизмы ожирения, выявлению корреляционных связей между лептином и грелином, соматотропным гормоном. В работе показана роль окружности талии как объективного предиктора нарушений углеводного обмена, внедрение комплекса прегравидарной подготовки при метаболических нарушениях после несостоявшейся беременности позволило повысить частоту ее наступления у пациенток с повышенным весом на 7,89% и с ожи-

рением на 11,88%.

Исследование проведено на высоком методологическом уровне с достаточным количеством наблюдений и применением современных методов статистики. Это позволило автору получить достоверные результаты исследований. Выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, конкретны и объективны.

Автореферат написан в соответствии с предъявляемыми требованиями, является кратким отражением диссертации. Структура автореферата повторяет диссертационную работу. Автор в полной мере раскрыл актуальность и практическую значимость проведенного научного исследования. Автореферат содержит таблицы и рисунки, которые иллюстрируют анализ полученных результатов исследования. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме диссертации имеются публикации в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ для публикации материалов на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты проведенных исследований были представлены на региональных и всероссийских научно-практических конференциях.

Изучив автореферат диссертации можно сделать вывод, что диссертация М.Н. Могилиной на тему: «Оптимизация прегравидарной подготовки пациенток с метаболическими нарушениями после несостоявшейся беременности» является научно-квалификационной работой, в которой расширены представления о некоторых патогенетических механизмах ожирения, а так же предложен алгоритм прегравидарной подготовки перед ЭКО для пациенток с метаболическими нарушениями после несостоявшейся беременности. По своей актуальности, научно-практической значимости диссертация Могилиной Марины Николаевны полностью соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения учёных званий», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, с изменениями от 21.04.2016г. №335). Автор заслуживает присуждения ученой степени кан-

дидата медицинских наук по специальнос
кология.

Заведующая кафедрой акушерства и
гинекологии ИПО
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Спиридонова Наталья Владимировна

Подпись д.м.н., проф. Н.В. Спиридоновой
заверяю: Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

овна

443099. г. Самара,
ул. Чапаевская, д. 89.
Телефон: (846) 332-16-34
E-mail: Info@samsu.ru

10.05.2018г.